

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8197

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) DOMINGO 3 DE NOVIEMBRE DE 1935.

San Francisco, 7. Teléfono 157

Se alejan del Poder

España repudia el conglomerado izquierdista-revolucionario

Cada vez que las crisis ministeriales no se resuelven de acuerdo con lo que desean las izquierdas, los hombres del bienio arrecian en sus acometidas contra el bloque gubernamental. ¿Por qué ese empeño en "manipular" constantemente contra los Gobiernos que se forman con los representantes de las fuerzas políticas que en el actual Parlamento están en mayoría? Porque ven que esos Gobiernos centro-derechistas se afanan por hacer, dentro y fuera del Parlamento, una labor esencialmente nacional, y porque mientras el bloque gubernamental subsista, el Poder se aleja más y más del funesto conglomerado social-azulista.

Las izquierdas que andan ahora del brazo de todos los elementos significativamente revolucionarios, pusieron todas sus esperanzas en el reciente mitin de Madrid, creyendo cándidamente que el discurso de Azaña iba a abrirles las puertas del Poder, tan lleno de los recuerdos enchufistas del bienio. Pero, ¿dónde están las izquierdas republicanas? En aquel mitin no hicieron acto de presencia, ya que dicho acto fué de puro carácter marxista.

Con Azada por toda expresión nacional, los que estuvieron en aquel mitin desdichado fueron los del 6 de octubre, en Asturias y en Cataluña; los de la cuenca del Llobregat, los de Casas Viejas y Villa Cisneros, los de las importaciones de trigo que han arruinado a los labradores, los de las suspensiones en masa de periódicos, los de la persecución religiosa, los de las huelgas, motines, escándalos y quemas de conventos y de fincas; y los de tantas y tantas otras calamidades que han afligido a España.

Y en medio de ellos, ahora como entonces en el bienio vergonzoso, el señor Azaña se presta a dirigir el tinglado que por parte de él resultaría ridículo si no fuera trágico y doloroso.

Las izquierdas burguesas—que tan poquísimas representan en la vida española—organizaron ese acto, que no fué, ni más ni menos, que la parada de todas las fuerzas revolucionarias que manipulan contra España. Pero la tragedia de estos izquierdistas es que saben perfectamente en manos de quienes se tienen que entregar. Y ahí los tenemos hoy, ahí está Azaña, entregado del todo al socialismo y al separatismo ahora, como en octubre, como en el bienio y como siempre.

Pues bien, la opinión española lo sabe y lo conoce, y sabe y conoce la significación escueta del célebre mitin de Madrid. Y la inmensa mayoría de los españoles repudia ese conglomerado de vergüenza que en el referido acto lanzó anatemas contra todo lo que en España hay de digno, de cristiano y de eterno.

En Abisinia reina profunda desanimación

Comunican de Addis Abeba que ha empezado a decaer el entusiasmo por los acuerdos de la Sociedad de las Naciones que reinaba en Abisinia. Tanto el Emperador como la Corte se encuentran reservados en cuanto se refiere a los acuerdos de Ginebra y al proceder de la Gran Bretaña.

Los etiopes declaran que se les ha levantado el embargo que pesaba sobre la importación de armas, demasiado tardíamente, porque sus tropas ya se encuentran en el frente, armadas, en su generalidad, de lanzas y sables, y con la esperanza de recoger los fusiles de sus compañeros, según caen bajo el fuego del enemigo. Se considera que si la Liga consigue algo, será solo una victoria moral, en evitación de un tercer fracaso.

COMENTARIOS DEL DIA

EL ESTABLECIMIENTO DE LA ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES :

En Tenerife hemos levantado, con razón, indudablemente, el grito en el cielo, al enterarnos que en Las Palmas ha sido creada la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, y no en nuestra capital, que la tenía reiteradamente pedida.

Hemos levantado el grito y nos disponemos a defender nuestras aspiraciones. Pero, ¿quién o quienes han velado por ese interés de Tenerife después que se hizo la petición relegada al olvido? ¿Quiénes obtuvieron la realización de esa misma aspiración para Las Palmas?

Indudablemente que estos asuntos encuadran de lleno en la política. Y si esto es verdad, y verdad clara, aunque dolorosa, hay que reconocer que Tenerife no cuenta con los valores de categoría que precisan sus intereses dentro de la política que ha mangoneado estos últimos años.

Levantamos ahora el grito, sin darnos cuenta que para obtener de los Gobiernos un beneficio material o moral, es necesario que a Madrid enviemos, los tinerfeños, la provincia, mandatarios que se preocupen por el engrandecimiento de sus distritos, que sepan ser patriotas y que sepan también que, de no desempeñar la representación que se les ha dado con el máximo interés, el pueblo no les volverá a designar en la nueva o próxima etapa legislativa.

Para pedir, es imprescindible antes saber elegir diputados; para que el Poder central oiga la voz de Tenerife, precisa que los tinerfeños depositen el voto en las urnas conscientemente, impidiendo los trucos, el engaño y las actas dobles a que nos tienen acostumbrados. Entonces, con plena razón, podremos gritar:

¿Protestar, pues, ahora? Está bien que demos a conocer nuestro civismo, nuestra dignidad. Pero los tinerfeños debemos protestar contra sí mismos, contra los diputados... ¡que no se enteran de nada y que no llegan nunca a tiempo!

¿DECRECE EL PARO?

Aun cuando por la diversidad de métodos de calcular la crisis de paro y el constante flujo de obreros que se colocan y retiran, impida un detalle exacto del volumen de paro mundial en cada momento, sin embargo, se pueden dar y hay cifras aproximativas, que demuestran que en el mundo, en general, se nota una ligera tendencia a mejorar de trabajo; aun cuando gran parte de ella se ha obtenido por medios artificiales.

En Europa acusan un descenso de parados, en primer lugar Alemania. Los registrados en agosto de 1935 representaban 1.745.000 hombres, en relación con 2 millones 973 mil 544 que todavía a principio de este mismo año existían. Absoluta y relativamente representan estas cifras alemanas el bajón más considerable en Europa, debido en gran parte a la acción del Frente Nacional del Trabajo alemán, y a la cantidad enorme de obras públicas en realización.

Bélgica ha conseguido disminuir también una buena parte de sus parados, gracias a la energía del católico presidente del Consejo, van Zeeland, y al plan gallardamente propuesto y combinado de desvalorización del franco, y de vigoroso mantenimiento de los precios interiores. La baja representa de 381.406 en enero de 1935 a 250.667 en agosto del mismo año. También Francia ha reducido su número de parados, aunque en términos más lentos; los 532.127 de principio de año se han reducido a 415.884; Inglaterra ha reducido su contingente de parados en casi cuatrocientos mil en ocho meses, de modo que tiene actualmente en paro cerca de los dos millones de obreros, incluidos en la cifra los parados por cierres o interrupciones temporales.

También Italia ha reducido el número de obreros parados, sobre todo en los últimos meses. Ello es muy explicable, en buena parte, por las actividades de industrias militares, acrecentadas con motivo de la movilización, y por la misma movilización de fuerzas jóvenes, que dan trabajo a los antes parados. Contaba Italia en enero con 1.011.711 parados, mientras que en septiembre de 1935 tenía solamente 628.335.

La disminución española de parados es pequeña. Las cifras oficiales daban a principios de año la cantidad de 689.635 parados, y en agosto (últimas cifras obtenidas) la de 578.833. La ley de 25 de junio de este mismo

año y su aplicación, que va ya realizándose, irán paulatinamente absorbiendo algo de lo que aún hay parado; si bien la meseta central de Castilla, en situación difícil por causa del trigo, ha de tener repercusión en la desgracia.

Mientras tanto, hay que trabajar por aumentar el seguro de paro, que en España es pequetísimo, ya que todavía, en enero de este año de 1935 no había más de 62.000 obreros asegurados, algo más, es cierto, que el pasado año; pero representan aún una cifra debilísima para lo que debe ser preocupación vital de las asociaciones obreras.

¿Sabéis lo que significa en estos tiempos ser católicos? Pues significa serlo con todas sus consecuencias políticas y sociales; es decir, sabiendo que a la religión no solamente hay que considerarla como elemento indispensable para la salvación de las almas, sino también como instrumento indispensable para la salvación de la sociedad (Conde de Rodezno)

La Asamblea agrícola de hoy en la Orotava



Don Luis Benitez de Lugo y Velarde, alma de toda la campaña netamente agrícola que viene desarrollándose en el archipiélago desde hace unos tres años, y a quien los agricultores canarios deben el conocimiento que actualmente tienen del negocio de exportación, y cuyos intereses ha sabido defender con valentía y patriotismo.

El señor Benitez de Lugo se presentará hoy ante una nutrida concurrencia de agricultores de todos los pueblos de la isla en el Teatro Atlante, de la Villa de la Orotava, donde pronunciará un discurso sobre los problemas que tiene planteados el agro canario.



Una vez más, el incansable propagandista de los agricultores, don Francisco Padrón Morales, viene a Tenerife para tomar parte en el acto agrícola que esta tarde se celebrará en el teatro Atlante de la Villa de la Orotava. Por ser demasiado conocida la labor que es defensa de los intereses del agro ha realizado en la vecina isla, el señor Padrón Morales no necesita ser presentado en Tenerife, donde también se ha hecho popular por haber colaborado en los periódicos y haber tomado parte en actos públicos, particularmente en la Asamblea de La Laguna, por cuyo discurso se le ovacionó con cariño y entusiasmo, habiendo obtenido un franco éxito recientemente en la Asamblea que celebró Acción Popular en el Círculo Mercantil de esta capital.

Lección de cosas

Los católicos y su periódico

LECCION DE COSAS

No hace mucho, el periódico "Humanidad" (así, con minúsculas porque en él todo es minúsculo, menos su odio a la Religión), el maldito órgano oficial de la Esquerda Catalana, publicaba una curiosa estadística de la venta de los periódicos de Barcelona en aquella semana (la anterior al 15 de julio), en los ocho lugares de distribución acordados por la Asociación de Empresas Periodísticas. La lista, pues, tiene carácter de verídica.

De ella resulta que en la mencionada semana los once diarios de Barcelona a que se refiere tuvieron en dicha capital una venta callejera de 234.230 ejemplares, correspondiendo a los respectivos diarios los siguientes:

"La Vanguardia" (neutro), 149 mil 516 números; "Humanidad" (anticlerical), 52.146; "Diario" (anticlerical), 48.277; "Mundo Deportivo", 32.546; "Noticias", 12.620; "Publicitat", 11.436; "Día Gráfico", 11.402; "Renovación", 2.402; "Voz de Catalunya", 2.170; "Correo Catalán", 1.398; "Mati", 517. Total, 324.230 números.

Desde luego no queremos dar a esta lista más valor que el que realmente tenga. Si al lado de esta lista de venta se pusiera la de suscripciones fijas, la suma haría variar tanto el orden que hemos señalado a los periódicos. No siempre el número de venta es proporcional al de suscripciones. ¡Como que en esa misma lista falta un diario de derechas que tiene una tirada regular y no figura en ella porque no tiene venta!

Pero por mucho que queramos atenuar el valor esas cifras apuntadas son una vergüenza y un baldón para los católicos de Barcelona.

LA LOGICA EN CRISIS

Si por esta lista hubiéramos de juzgar del espíritu religioso de los barceloneses, deberíamos afirmar que el 46 por 100 de ellos son neutros o indiferentes en religión, y el 30 por 100 rabiosamente antirreligiosos, y escasamente un 2 por 100 de carácter confesional, pues esa es la cifra de venta que dan los periódicos confesionales, últimos en la lista. Y si afortunadamente esa clasificación resultaría equivocada, es porque en Barcelona, como en otras muchas partes por desgracia, se da muy frecuentemente el caso de idiotez en los católicos de sostener con su peculio a los periódicos enemigos suyos, cosa que ni por casualidad hacen nunca los extremistas de izquierda. Para éstos basta que un periódico huelga algo a derechas para que instintivamente le demuestran un rabioso ensañamiento y se abstengan hasta de tocarle. Es una falta de lógica de muchos católicos que nunca nos hemos podido explicar.

Recuerdo una anécdota que me pasó en uno de mis viajes a Barcelona, pero que variando de nombres y lugares es la anécdota de todos los días. Tocóme viajar en compañía de un caballero barcelonés, muy caballero él y muy simpático, y por la conversación comprendí además que era un fervoroso católico. Solamente me llamó la atención que al pasar el vendedor de periódicos pidió dos, el uno francamente liberal y el otro francamente neutro. Y con la confianza que puede dar una amistad improvisada, me permití indicarle mi extrañeza. "Me llama un poco la atención—le dije—que un hombre de la educación y criterio de usted y de los sentimientos francamente católicos que usted revela, simpatice con periódicos como esos de los cuales el uno es francamente liberal y el otro es tan completamente neutro que jamás ha dado la cara ni hay que esperar nunca una lanza a favor de lo que más debe apreciar un católico. ¿No conoce usted en Barcelona un periódico bueno? —Hombre, sí; yo algunas veces el "Correo Catalán" y me gusta; pero ya ve usted, yo

no soy carlista. —He oído docientas mil veces ese argumento y me hace siempre infinita gracia. Con que, amigo, usted no lee el periódico carlista porque no es carlista. ¿Es usted liberal? —No, señor; católico. —¿Es usted neutro? —No, señor, católico, apostólico, romano y práctico. —Pues, si usted no es liberal, ¿por qué lee el periódico liberal? Si usted no es neutro, ¿por qué lee el periódico neutro? Mejor sería que aún sin ser carlista leyese usted el periódico católico carlista, pues al fin y al cabo carlista puede serlo sin pecado, y liberal o neutro no puede usted serlo sin traicionar su carácter. Y la réplica era tan contundente que el buen hombre tuvo que darme a mí lo que a él le falta, que era la razón.

LO QUE DICE EL "CORREO CATALAN" :

Al dar cuenta "El Correo Catalán" de la referida estadística, añade unas reflexiones que queremos trasladar aquí:

"Una objeción se hace. Dicen que pocos. Cuando los diarios católicos estén a la altura de los que no lo son, entonces nos suscribiremos. Y contestamos. Unos cuantos sacrificados económicamente y un puñado de abnegados periodistas no sabemos ni podemos hacer milagros.

En cuanto esos católicos distraídos o modernizados nos presen ten su auxilio en forma de suscripción y de anuncio, el milagro será posible.

Con el fruto de unos millares de suscripciones nuevas y de anuncios que hoy no tenemos, podríamos dar el ansiado salto. Salto que significa más maquinaria, información rápida y completa, plumas maestras de colaboradores y una plantilla suficiente de redactores a quienes podremos remunerar como se merecen.

Bien está el sacrificio. Lo venimos haciendo desde que existimos. Pero ni se puede pedir más a un puñado de sacrificados en el orden económico ni sería cristiano exportar a unos periodistas por el hecho de ser católicos, hombres, al fin y al cabo, a no pocas necesidades familiares en muchos casos.

Repetimos que, hay que dar la batalla. Estamos dispuestos a esta lucha. Tenemos la seguridad de poder afirmar lo propio de los otros estimados colegas católicos.

Lo que falta, lo único que precisa para librarse es que se decidan los católicos que ayudan a diarios no católicos con su anuncio, sus aportaciones financieras y su suscripción.

Su decisión significaría algo más que dar la batalla, representaría ganarla en toda la línea.

Por propia dignidad y hasta por egoísmo no puede sostenerse una situación que constituye un bochorno.

Por nuestra parte pueden empezar las hostilidades. Preparados y ardiendo en anhelosos fervores para la mayor gloria de Dios y bien de la Patria. Porque seguimos las enseñanzas de Aquel que dijo: "Quién no está conmigo, está contra mí". A definirse, pues, todos y a proceder en consecuencia."

Por nuestra parte debemos añadir a las observaciones del "Correo Catalán", que no es tan cierto como de ordinario se alardea que la mayor valía de los periódicos no católicos es la que atrae a su lectura a los lectores católicos. Antes podía haber o había en realidad algo de eso. Hoy no hay tal inferioridad por parte de nuestros periódicos. Podemos confesar con orgullo que en general nuestros periódicos son mejores que los de enfrente, tienen más y mejor información, son de más elevada cultura y de más artística presentación. Pero por lo mismo que son buenos, las masas maledadas huyen de ellos y buscan con preferencia los que fomentan sus pasiones y bajos instintos.

José DUESO, C. M. F.

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

BODA DISTINGUIDA

En el santuario de Nuestra Exceisa Patrona la Santísima Virgen de Candelaria, se verificó el día 30 del pasado mes de octubre, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Josefina Arana y Jacinto del Castillo con nuestro apreciable amigo don Leoncio Bacallado Díaz.

Actuaron de padrinos la madre de la novia doña Cándida Jacinto del Castillo, viuda de Arana, y don Juan C. Bacallado, padre del novio.

Bendijo la unión el Rvdo. P. Iglesias, quien dedicó a los novios una elocuente y sentida plática.

De testigos firmaron por parte de la novia don Manuel Delgado Saavedra, don Juan R. Borges y don Juan Arana; y por parte del novio don Servando Hernández y Hernández y don Domingo Bacallado Díaz.

Terminada la ceremonia y en los amplios departamentos del claustro fueron obsequiados los concurrentes al acto, que se celebró en la intimidad, con un espléndido "lunch" servido exquisitamente por el Bar Alemán.

A la nueva pareja, que fijará su residencia en La Laguna, le deseamos todo género de felicidades.

PERIODISTA MEXICANO

El distinguido periodista mejicano don José Agustín Ponal, redactor del "Universo", de Méjico, ha llegado a Tenerife, procedente de la Península, en el "Juan Sebastián Ecano".

El señor Ponal ha pasado una corta temporada en España, cuyas capitales más importantes y más interesantes lugares ha recorrido, enviando artículos y crónicas de viaje al periódico a cuya Redacción pertenece.

Ahora, después de pasar unos días en Tenerife, marchará a la Argentina, República que recorrerá también antes de regresar a su país natal.

Le saludamos afectuosamente, deseándole una grata estancia entre nosotros.

VIAJES

En unión de su señora esposa se

embarcó para la Península, el segundo jefe de Puertos Francos, don Rafael Valcárcel.

—Han hecho viaje a la Península, don Cipriano Pereira, don José Urbano y don Manuel García.

—De Las Palmas llegaron don J. B. Díaz, miss Batt, don Lorenzo Pérez, don Antonio Nogales, don Buenaventura Castro, don José F. Fierro, doña Carmen Pérez y don Julián Bonny.

—Marcharon a Las Palmas don José Herráiz, doña Lola Fernández Rodríguez, don Tomás Perdomo, don Manuel Naranjo, doña Isabel Torres, don Antonio Rodríguez y don Juan Gómez.

—De San Sebastián de la Gomera llegaron don Valentín Padrón e hija, doña María Darias, don Juan Dévora, don Quintín Díaz y don Miguel Darias.

—En el "Villa de Madrid" marcharon a la Península don José Arias, doña María Luisa Arrba y criada, don Serafín Sabucedo, don Nicolás Prats, don Nicolás López y señora, don Manuel Murillo, doña Corinda Trujillo, doña Carmen Cabrera e hija, don José Zamorano, doña Juana Ginés, don Juan Martínez, don Juan Requiza, doña Amelia Ribas y don Antonio Carmona y señora.

—Ha hecho viaje a Madrid, en uso de licencia, el agente de Vigilancia don Pedro Alarcó.

BODAS

En la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, ha contraído matrimonio con la bella señorita Clotilde Hernández Rodríguez, el joven don José García Abarbo.

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Barrera Pérez y su señora esposa.

Les deseamos muchas felicidades.

ENFERMOS

En esta capital se encuentra enfermo de algún tiempo el joven don Juan Regueira Méndez.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

La próxima sesión literaria

El martes próximo, día 5 del actual, celebrará la Academia de Medicina, de este Distrito, a las seis de la tarde, sesión literaria pública con arreglo al siguiente Orden del día:

Académico numerario, doctor don Ramón Morales Ruiz: "¿Glema o pseudoglema de la retina?", con presentación del enfermo.

Académico corresponsal don Francisco Trujillo Castro: "Brev comentario clínico sobre un diagnóstico operatorio".

Académico corresponsal don Sebastián Darias Montesino: "Osteopericititis osificante lútica con triple gema hipodérmica por terciarismo precoz arsenical".

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

De Hacienda

IMPOSICION DE MULTAS

El delegado de Hacienda de esta provincia, presidente de la Mancomunidad sanitaria provincial, ha acordado imponer multas de doscientas pesetas a cada uno de los señores acaide y secretario del Ayuntamiento de Fasnia.

CIRCULAR DE RENTAS PUBLICAS

El administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda, ha dictado la siguiente circular:

"La Dirección General de Rentas Públicas ordena, en circular de fecha 5 de los corrientes, se ponga en conocimiento de los Ayuntamientos de esta provincia, que tengan establecido el arbitrio sobre el producto neto de las sociedades no sujetas a la contribución Industrial o de Comercio, o el Reparimiento general de Utilidades, remitan con toda urgencia a dicho Centro, y por conducto de esta Administración, una relación de las mencionadas sociedades, que operen o ejerzan su industria o comercio en su término municipal, expresando la fecha en que comenzaron sus operaciones, así como cualquier alteración, modificación y cesación de las mismas".

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, día 3 del actual, en esta capital estarán de guardia permanente las farmacias de don Julio Hardisson Pizarroso, instalada en la calle de Viera y Clavijo esquina a la de Suárez Guerra, y la de don Emilio Serra y F. de Moratin, en la calle del Castillo número 7.

Mañana, lunes, estará de guardia, por la noche, la Farmacia de la señora viuda de don Francisco Sánchez Lahorra, instalada en la calle del Castillo esquina a la de las Flores.

LA SESIÓN DE MAÑANA

Cámara Agrícola de esta provincia

Mañana, lunes, día 4 del actual, celebrará sesión ordinaria el Comité directivo de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Santa Cruz de Tenerife, a las tres de la tarde, en la Mancomunidad.

En dicha sesión se tratarán los asuntos incluidos en el siguiente Orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Dar cuenta de las comunicaciones recibidas del Sindicato Agrícola "El Campo".

Dar cuenta de una comunicación de la Cámara Agrícola de Valencia.

Dar cuenta de una comunicación de la Cámara Agrícola de la provincia de A-meria.

Dar cuenta de un telegrama de la Cámara Agrícola de Zaragoza.

Tomar acuerdo emitido por don Eusebio Ramos sobre gravámenes que pesan sobre la Agricultura.

Proposición de la Presidencia sobre el censo electoral de la Cámara para 1936.

Proposición de la Presidencia sobre las cuotas que le corresponde percibir a la Cámara de sus asociados.

Manifestaciones de la Presidencia y de los señores vocales.

En caso de no haber número suficiente se celebrará de segunda convocatoria el miércoles siguiente, a la misma hora.

LOS ORGANISMOS OFICIALES

Junta Administrativa de Obras Públicas

La Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas, de esta provincia, celebrará sesión mañana, lunes, día 4 del actual mes, a las cuatro y media de la tarde, conforme al siguiente Orden del día:

Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión anterior.

Presentar para su examen e informe el proyecto del Plan de Obras y Servicios de esta Junta para el ejercicio de 1936, y de haberse convocado al Pleno de esta Junta con el mismo objeto para el día 5 del corriente.

Dar cuenta de una instancia de don Juan Fernández Ojiva y Pérez, contratista de la travesía de San Sebastián, en la carretera de San Sebastián de la Gomera a Vallehermoso, solicitando la devolución del exceso de la fianza en más del 5 por ciento de la constituida para responder de la buena ejecución de las referidas obras, por tener ejecutada mayor importe del 25 por ciento del presupuesto de contrata.

Dar cuenta de haberse posesionado nuevamente de su cargo de vicepresidente de esta Junta, don Juan Rodríguez López.

Certificaciones de obras ejecutadas por contrata.

Proposiciones de los señores vocales.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Cuarto, Germán, Teófilo, Cesáreo, Vidal, Valentín, Hilario y Wenefrida, mrs.; Mañáguas, Uberto, Domno, Primino y Armengol obs., y Silvia.

Santos de mañana.—Carlos Borromeo, card.; Vidal, Agrícola Filólogo, Patroba, Prócuro, Claro, Perfirio, Nicandro y Hermas, mrs.; Amancio, ob.; Joanico, ab.; Pierio y Emerico, cfs.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCION

Lunes 4.—Misa rezada a las seis y media.

Misa rezada a las siete y media, por doña Matilde Toledo, que en paz descanse.

Misa cantada a las ocho, por don Rafael Lorenzo, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho y media.

A las seis de la tarde, continúa la Novena de Animas con procesión de respuestas.

Martes 5.—Misa rezada a las seis y media.

Misa cantada a las siete y media, por don Manuel Rufino, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho, por doña Lucía Hidalgo, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho y media.

A las seis de la tarde, continúa la Novena de Animas con procesión de respuestas.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Lunes 4.—A las siete y media, Misa rezada por el alma de don Carlos Schwartz, que en paz descanse.

A las ocho, Misa rezada por el alma de don Manuel Quintero,

COMUNICACION OFICIAL

El comercio español en Finlandia

Por el ingeniero presidente de la Comisión de Exportación de Santa Cruz de Tenerife, se ha recibido la siguiente comunicación del director general de Comercio y Política Arancelaria:

"Pudiendo hacerse público el canje de notas hispano-finlandés, firmado el 7 del mes en curso, me complace poner en su conocimiento que en virtud del nuevo régimen contractual establecido por dicho Canje de Notas los productos naturales o fabricados, enumerados en el anejo A., que sean de origen o de procedencia del territorio peninsular de España, islas Baleares y Canarias o de las posesiones españolas, no serán sometidos en ningún caso a su entrada en Finlandia a derechos superiores a aquellos que se estipulan en dicho Anejo, comprendidas todas las tasas adicionales.

En el mencionado Anejo figuran con el número ex 84 del Arancel finlandés los tomates (durante el periodo comprendido entre el 15 de octubre y el primero de mayo), sometidos a un derecho por Kgs. de un marco finlandés.

Por otra parte, se estipulará que con objeto de poder vigilar estrictamente el desenvolvimiento del comercio español en Finlandia como resultado de las ventajas que se conceden a España, el Gobierno de Finlandia podrá exigir que las mercancías españolas importadas en su territorio vayan acompañadas de un certificado de origen.

El acuerdo en cuestión entrará en vigor el 1 de noviembre del año en curso y será válido durante doce meses, a partir de la indicada fecha.

Asimismo, me complace en comunicar que la "Gaceta" de hoy publica el acuerdo comercial concertado entre España y Suecia.

Madrid, 23 de octubre de 1935.—El director general."

CONVIERTA SU APARATO DE RADIO EN RADIO GRAMOLA. ¿COMO?, COMPRANDO UN APARATO ESPECIAL QUE VENDE HONORIO ARIENZA, EN SAN JOSE, 38. PIDA DATOS.

que en paz descanse. A las ocho, Misa rezada por el alma de don Adolfo Bencomo, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por los difuntos de la Escavidad del Santísimo.

A las cinco de la tarde, Novena de Animas.

Martes 5.—A las ocho, Misa rezada en el Altar de San Antonio, Comunión y reparto de pan a los pobres.

A las ocho, Misa en el Carmen, por el alma de don Vicente Tugores, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa en el Altar del Señor de las Tribulaciones.

A las cinco de la tarde, Novena de Animas.

IGLESIA DEL PILAR

Lunes 4.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis, Hora Santa, lectura espiritual, Visita al Santísimo, Rosario, ejercicio piadoso en sufragio de las benditas almas del Purgatorio y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Martes 5.—Misas, a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis, Hora Santa, lectura espiritual, Visita al Santísimo, Rosario, ejercicio piadoso en sufragio de las benditas almas del Purgatorio y Bendición con el Santísimo Sacramento.

CAPILLA DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA

Lunes 4.—Misa rezada a las siete y media.

Misa rezada a las ocho.

Martes 5.—Misa rezada a las siete y media.

Misa rezada a las ocho.

Información militar

PRESENTACIONES

Han verificado su presentación en la Comandancia Militar de esta plaza los señores que a continuación se citan:

Teniente de Caballería, don Eloy Fernández Navamuel, que se ha despedido para Madrid.

Capitán de Infantería don Servando Acame Amaya, con motivo de haber sido destinado al regimiento de Infantería Tenerife número 37.

Teniente de Artillería don Manuel Logendio Clavijo, que se ha presentado por haber regresado una vez cumplido el permiso que disfrutaba.

Comandante de Infantería don José Zamorano Lomelino, que ha marchado en uso de permiso a la Península.

Teniente coronel médico don Luis Gabarda Sitjas, que ha regresado de su viaje por el Extranjero.

Y el capitán médico don Tomás Herrera Hidalgo, que se ha despedido por marchar en uso de permiso.

En las raíces del pelo con una esponjita, se dá Camomila Intea, al peinar a los nenes: sólo un poquito, y queda un rubio precioso. No tenga cuidado, que es vegetal e inofensiva. Pídala en perfumerías, pero no acepte imitaciones. Sólo la legítima y buena, que es Intea.

LÁMPARAS PHILIPS Más luz con menos gasto.

¡NERVIOSOS!
Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAGEAS POTENCIALES DEL Dr. SOIVRÉ que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la Neurastenia, Impotencia (en todas sus manifestaciones), dolor de cabeza, cansancio mental, pérdida de memoria, vértigo, fatiga corporal, temblores, diáspores nerviosas, palpitaciones, histerismo y trastornos nerviosos en general de las mujeres y todos los trastornos orgánicos que tengan por causa u origen agotamiento nervioso.
Las Grageas potenciales del Dr. Soivré, más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, media y todo el sistema nervioso regenerando el vigor sexual propio de la edad, conservando la salud y prolongando la vida; indicadas especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos, a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo siempre con las Grageas potenciales del Dr. Soivré, todos los esfuerzos o deseos fácilmente y disponiendo el organismo para reanudarlos con frecuencia y máximo resultado, llegando a la extrema vejez y sin violentar al organismo, con energías propias de la juventud.
Basta tomar un frasco para convencerse de ello.
Vende en todas las principales farmacias de España, Portugal y América.
NOTA.—Dirigiéndose y enviando 0,25 ptas. en sellos de correo para el franqués a Oficinas Laboratorio SOKIATERS, Calle del Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

Asociación General de Agricultores de la provincia de Tenerife
Gran Asamblea agrícola en el teatro Atlante de la Villa de la Orotava
en la que tomarán parte los entusiastas defensores de la agricultura, señores Benitez de Lugo, Padrón Morales, Fariña Rodríguez, Montes Bautista y Bello Rodríguez.
¡Agricultores de todos los cultivos!
Acudid a esta gran Asamblea desprovista de todo carácter político que se celebrará hoy, domingo, día 3 de Noviembre, a las 2 y media de la tarde.

En la Orotava se celebra con gran entusiasmo un acto tradicionalista

A las tres y media de la tarde se celebró ayer en el Teatro Atlante de la Orotava, abarrotado de público, un acto tradicionalista en que intervinieron los simpáticos y prestigiosos propagandistas María Rosa Urraca Pastor y el diputado Gines Martínez Rubio.

Presidían con estos dos oradores el Delegado especial de la autoridad, el marqués de Celada, don Tomás Poggio y doña María de Bueno.

Esta señora hizo la presentación de los oradores, en breves y sentidas frases.

Urraca Pastor—dice—no necesita presentación ni elogio. Es una mujer con todas las virtudes de la mujer española, una mujer fuerte que se ha lanzado a defender los ideales: Dios, Patria y Rey.

Refiere cómo la República la dejó cesante del cargo de "Inspectora del Trabajo" que desempeñaba y cómo se retiró el acta que la ofreció el partido monárquico en las últimas elecciones. Después su nombre se ha hecho popular.

Se dice que los progresos son de los hombres; pero el de la idea católica es de la mujer. España, gracias a ella, ha sido la nación más fuertemente católica, la que ha mostrado más adelantos en este orden. Mientras no hemos dado entrada a ideas y sentimientos extranjeros, España ha ido a la cabeza de todas las naciones en cultura, en filosofía y en arte. Después de la Revolución Francesa y al influjo de la masonería, España no solo perdió sus colonias, sino que también se empobreció espiritualmente. La mujer representa la gran fuerza contra toda esa corriente; y también lo es el partido monárquico en sus dos ramas, tradicionalista y de renovación. La principal defensora es Urraca Pastor. Ella sigue los caminos de la mujer fuerte, de la mujer ilustrada, de la mujer española. (Aplausos).

D. GINES MARTINEZ

Los tradicionalistas—comienza diciendo el batallador diputado obrero—somos como una planta exótica en el suelo español. Somos extranjeros en nuestra Patria. Y no representamos más que lo que ha sido España.

La Tradición es la base del progreso. Los hombres no son como los hongos que parecen nacer por generación espontánea. No hacemos más que recoger lo que nos ha legado la Historia, mejorándolo en el presente y para el porvenir.

¿COMO CONCEBIMOS LOS TRADICIONALISTAS EL PROBLEMA SOCIAL?

La sociedad no está dividida en patronos y obreros. Por eso el problema social no se resuelve en un sistema de lucha, de ley de oferta y demanda, sino dentro de un sistema de más justicia social. No tiene solución dentro de los principios en que está basada esta sociedad.

En las filas del Tradicionalismo caben todos, patronos y obreros. No hacemos más que preparar nuestros cuadros para implantar nuestras doctrinas y procedimientos; entonces desaparecerán el tipo patronal y el sindicato obrero y no existirán más que gremios para dar a cada uno lo que le corresponde.

Hoy se pregona el marxismo y el antimarxismo. Hasta que no vino la Revolución Francesa no había más que gremios; pero entonces se creó un principio, filosófico y político y económico, según el cual el hombre es libre para valorar y vender su trabajo. Y vino la esclavitud, peor que la que había en Roma, porque... (Aplausos).

Si el esfuerzo humano llegó a considerarse como una mercancía que se compra y que se vende, ¿qué de particular tiene que se le haya explotado?

Para que la justicia sea justicia, ha de ser igual para todos. La lucha social no terminará mientras subsista este sistema económico que ahora tenemos, en el cual el hombre es una máquina.

ciso dar a cada uno lo suyo, con arreglo a lo que produjo, a su esfuerzo y a su inteligencia.

¿QUE ORIENTACION DAMOS O EN QUE FORMA ORGANIZAMOS LA SOCIEDAD LOS TRADICIONALISTAS?

Los gremios: esta forma prevaleció durante muchos siglos.

En las obras de arte, por ejemplo, encontraréis siempre la factura del gremio. Hoy a nadie interesa ser artista; se aprovecha la obra de un artista formidable para mercantilizarla... así no puede haber premio, ni estímulo, ni arte.

Basamos nuestra orientación en el gremio. Cada profesión se organiza y tiene su vida propia, su peculiar legislación para dar a cada uno lo suyo, sin ingerencias políticas. Siempre se ponen de acuerdo un patrono y un obrero porque se conocen mutuamente; pero no se pueden entender por medio del intermediario, sobre todo, si es político... (Grandes aplausos).

Hay que acabar con la lucha por ambas partes. Hay que dar al oero compartición en los beneficios. Si los factores de la producción son el capital, el esfuerzo técnico y el esfuerzo humano, hay que partir las utilidades entre estos tres elementos. Ni "lockout" por parte de los patronos, ni huelgas por parte de los obreros.

Si en un buen día los obreros se prestaran a disolver sus organizaciones sindicales, automáticamente reaparecerían los jornales de hambre. Es que el régimen bajo el cual está organizada la sociedad, es de perpetua lucha.

Hace 48 años publicaba León XIII su Enciclica "Rerum Novarum"; algo grande que asombró a mucha gente. Los hombres de buena voluntad vieron en ella una solución. Solo que tiene un inconveniente: que no cabe en las doctrinas del siglo. Es incompatible con el sistema económico actual que es de explotación: el de arriba al de abajo, retrozándose mutuamente.

Hay que acabar con todo el sistema político-ideológico, con el ideal del liberalismo económico que hoy tenemos dominando en las naciones: así vamos a parar al comunismo. Por eso la gente ha comenzado a polarizarse: o Roma o Moscú. No hay más términos ni soluciones. Eso es lo que hay que elegir: una de las dos... (Gran ovación).

SOMOS REGIONALISTAS

Por lo menos desde 80 años antes de aparecer en España el primer grupo regionalista que fué la Lliga.

Todas las agrupaciones ideológicas tienen retazos del Tradicionalismo; pero no se puede florear. La doctrina tradicionalista está de tal manera enlazada que, o la aceptamos toda, o la rechazamos toda. En esto es como la Religión.

La inmensa mayoría de los intelectuales en la tribuna o en la cátedra se dicen tradicionalistas; hasta Azaña se llamó así en Valladolid. (Risas).

SOMOS ENEMIGOS DEL PARLAMENTARISMO

Primo de Rivera pretendió con toda su buena fe renovar las Cortes de Castilla con la Asamblea Consultiva; pero le faltó el sistema electivo.

Los tradicionalistas somos enemigos del Parlamentarismo. Ningún parlamentario puede ser representante vuestro (Aplausos). No sabe quién le dió los votos, ni lo que vosotros queréis. No puede cumplir su misión, primero porque no obedece a órdenes del pueblo; segundo, porque el pueblo no tiene poder sobre él; tercero, porque no tiene contacto con el pueblo.

El Parlamento es inepto: no puede haber en él hombres que cumplan con su cometido.

La carrera política es como una especie de cueca por donde los hombres trepan; se empieza por concejal y después a fuerza de zancadillas y de pucherazos electorales, una de esas cosas tan finas que nos practican nuestros políticos sin distinción de matices ni de colores... (Muy bien. Aplausos).

Como la inteligencia humana no

es una biblioteca, un hombre que se pasa la vida en estos juegos malabares, no sabe nada del arte de gobernar, porque no ha tenido tiempo para estudiar ciencia económica. Cuando llegan al Poder, todos los políticos quieren cumplir con su misión, porque saben que el día en que logren dar de comer a todos los españoles, se los llevan a todos detrás... (Aplausos).

¿No era de necesidad hacer una Reforma Agraria?... Pues no se hizo, porque se encargaron de ella un zapatero y un maestro. (Risas).

Otro día un ministro de Agricultura recorrió los campos valencianos; le decían todo el estrago causado por las heladas en los naranjos, y no se le ocurrió más solución que esta: "No plantéis naranjos donde calgan hechas". Como decir no sembrar trigo donde haya gorriones, porque se lo pueden comer. (Risas).

En la Dictadura hubo un grupo de hombres que hicieron bien; pero no por ser elegidos, sino porque uno era un gran ingeniero y otro un gran economista...

Seleccionemos, pues, de la sociedad todo lo que vale; y esto automáticamente se hace por medio de los gremios. (Aplausos).

INCONVENIENTES PARA TRIUNFAR

Los tradicionalistas tenemos una enorme cantidad de inconvenientes para triunfar. Y uno es que todos los políticos son enemigos nuestros. Porque no negamos a ninguna clase el derecho a la vida, sino al profesional de la política.

Yo soy diputado; yo tengo eso que se llama inmunidad que es impunidad... (Risas). ¡Oh, pueblo soberano!, dicen los políticos para encubrir con esa soberanía la impunidad suya y todos los crímenes políticos.

Suponed que un Gobierno nos enzarza en una guerra mundial, y que el pueblo español quiere saber quién es el responsable. Si se acerca a las alturas del Poder, se le dirá: "Yo tengo mi Consejo de Ministros". Y el Gobierno le dirá: "Es el Parlamento el que ha mandado". Y los parlamentarios dirán: "Nosotros no hemos hecho más que cumplir el mandato del pueblo". Y quedaréis tendidos en el camino, sin que pueda saberse quién es el responsable. (Aplausos).

Otro inconveniente: el sistema tributario del régimen parlamentario. Acuerdan los tributos los mismos que han de gastar los cuartos. Es un sistema de superalimentación y se aprovecha la política para chupar del bote...

¿Y cómo se puede legislar y administrar desde Madrid para toda España? Hay regiones muy distintas. Una ley que abarque a todas, no sirve para nada. En un pueblo heterogéneo como es España, es absurdo el sistema centralista.

Nosotros concedemos autonomía económica y legislativa a las regiones. Si el Estado subvenciona a empresas navieras para transportar los plátanos, lo hace con vuestro dinero. Pues haced vosotros la flota frutera... (Muy bien).

Hay en España regiones donde se añoran los antiguos foros y libertades. Una de ellas es la vasconavarra donde se clama por la "lege farra", por la ley vieja; y es la región más culta de España. Es que la legislación de antes era mucho más culta y democrática que la de ahora. Es que la democracia la que llevaría en el corazón y no en la boca (Grandes aplausos).

Cuando oigo en la calle decir a un hombre: "Porque yo soy liberal, soy democrata...", me abrocho a chaqueta por si las moscas (Risas). Cuando un individuo alaba su propia bondad, la mayor parte de las veces es un camelo. La bondad tienen que alabarla los demás, no el interesado (Aplausos).

Para terminar os diré: Obreros y patronos: os han puesto frente a frente. Los que nos llamamos católicos, sabemos que Cristo dijo que todos somos hermanos; pero no dijo que fuéramos primos.

El obrero de suyo es bueno; pero si llega a su casa y no tiene hambre, ni puchero, ni pan que dar a sus hijos... ¿cómo no va a ser un anarquista! Hay que darle un poquito de cariño; hay que ir a ver sus miserias y remediarlas. Entonces veremos cómo es agradecido.

El problema social es muy grave. La revolución amenaza. Pero no hay revolucionarios si no son unos cuantos chiflados; los demás tienen hambre, nada más. Acabad con el hambre y habréis acabado con la revolución. (Grandes aplausos).

Yo estuve ocho años militando en la lucha social; caí desengañado creyendo que no se podía ir más lejos.

Obrero: cuando a un patrono le das diez pesetas de rendimiento, exige ocho. Gran parte de la crisis se debe a la saña de unos cuantos que quieren sacar del negocio más provecho del debido: el capitalismo no tiene patria, ni conciencia. Pero vosotros, obreros, procurad que el patrono gane y luego exigit.

Hemos de procurar aprender en cabeza ajena: todos los sistemas que han trastornado al mundo han nacido en el centro de Europa y desde allí nos los han exportado. ¡Si véralos que van cayendo acerbillos lo mejor de la clase patronal y de la clase obrera!... Lo mejor, los hombres de corazón que son los que dan el pecho; el que no es bueno se esconde. (Aplausos).

El principio de justicia social tiene que imponerse: arriba y abajo. Los pocos de buena voluntad hemos de formar un bloque. Hay que estabilizar el orden y restaurar el principio de autoridad y establecer un régimen de convivencia. En esto estamos conformes todos. Lo que hace falta es unirse para acabar con los políticos y con los partidos políticos que son los que tienen la culpa de cuanto ha sucedido en España. (Gran ovación).

MARIA R. URRACA PASTOR

Gines Martínez ha comenzado diciendo que los tradicionalistas somos una planta exótica. Y yo pensaba decir lo que somos. Pero revolviendo en mi cartera, encontré un papel que se repartió en Las Palmas y en el cual se dice:

"Mueran el Fascismo, Abajo el Tradicionalismo. A la cárcel los ladrones que engañan al pueblo". Por eso voy a decirlos quiénes son.

No somos ni fascistas, ni ladrones del pueblo, ni absolutistas.

A nosotros ese "Abajo el Tradicionalismo" nos causa una viva satisfacción; porque es la mayor propaganda que nos han podido hacer, nos dan hecho el cartel.

No somos unos intrasfuentes que se nos ocurra tratar de impedir a los demás la propaganda. De lab'os de un tradicionalista, no oíréis jamás un "¡Mueran!" Tenemos máximo respeto a las personas, aunque discutamos las opiniones.

A los que son capaces de escuchar al adversario le preguntamos quién puede presentar una credencial de limpieza y de heroísmo como la nuestra. Nos llaman "extremistas de las derechas", cuando no somos ni lo uno ni lo otro. Tenemos una historia de más de cien años en la que hemos regado la tierra española con sangre tradicionalista. Por eso nos respetan, porque no hay quien pueda presentar una hoja de servicios como la nuestra con estas dos palabras: "Lealtad y sacrificio".

No somos derechas ni somos izquierdas, no estamos ni a un lado ni a otro. La idea de derechas y la idea de izquierdas, para mí representan estar al lado de algo; hay que buscar un punto fijo para señalar esa posición. Los radicales, por ejemplo, antes de la República eran izquierda; ahora se dicen derecha. Yo no acabo de entenderlo. Lerroux, punto céntrico: a la izquierda Azaña, socialistas, partidos de extrema izquierda; a la derecha Gil Robles, monárquicos, tradicionalistas.

Recorriendo cada una de estas organizaciones, Azaña, izquierda de Lerroux; Gil Robles, derecha de Lerroux. Pero Azaña es la derecha de Largo Caballero, de donde Lerroux es la derecha de Azaña y de Largo Caballero... En fin, un verdadero lío, porque resultaría definitiva que nosotros habríamos de ser la derecha de la derecha de la izquierda... (Aplausos).

Pero no estamos al lado de ninguno de esos señores en cuanto representan partidos; estamos al margen de la lucha de clases y de la lucha de los partidos políticos.

Esta es consecuencia del liberalismo político, aquella consecuencia del liberalismo económico. Y como no somos liberales, ni demócratas, ni parlamentarios; como somos el anti de todo eso, no podemos estar a la derecha ni a la izquierda de nadie: llevamos cien años combatiendo todo eso, pero no de lado ni a retaguardia, sino de frente y a pecho descubierto. (Aplausos).

No somos fascistas. El fascismo es una organización en que el Estado lo es todo; el cuerpo social es como un monstruo, con la cabeza muy grande y los miembros raquíticos. Para nosotros la organización no debe de ir de arriba abajo, sino de abajo arriba; para nosotros el Estado no lo es todo, no es el arquitecto que hace al pueblo como quiere, sino al revés, al Estado como una proyección de la vida nacional; para nosotros la sociedad no es una organización en el sentido vertical, capitalista o marxista—nos da igual—, sino que la solución hay que buscarla con un sentido horizontal de clases bajo el imperio de la justicia.

La desigualdad humana nos da a todos suma igualdad: la igualdad de la divinidad y del trabajo.

El que cump'a sus deberes en el hogar, tendrá un derecho y un deber políticos que cumplir: que no se diga que el que cumple bien todos sus deberes familiares y profesionales tiene los mismos derechos que un borracho. (Aplausos).

Esta es la proyección de la vida social en las alturas: el Estado que sirve a la sociedad. Y entonces, los hombres de Estado serán los verdaderos representantes del pueblo, "procuradores", como se decía en Castilla, que vayan a las Cortes para defender nuestros intereses, según el mandato del pueblo. Si fuéramos a analizar cuántos de estos hombres quedan en las Cortes españolas... ¡qué pocos! (Grandes aplausos).

No somos los ladrones del pueblo, sino que suscribimos ese grito: "a la cárcel los ladrones que engañan al pueblo".

Cualquiera de vosotros que visite nuestras organizaciones y círculos, los encontrará durante el día con las puertas cerradas; pero después de las seis, veréis nuestros centros abarrotados de gente, porque son obreros. El capital es medroso, el capitalismo está muy reacio para venir a nuestras filas; hay que venir con espíritu de sacrificio, hay que arriesgarlo todo en el orden material. Hombres de ideales, no atendemos a lo material, y católicos en el más alto sentido, con la intrasfendencia que no permite que el catolicismo sea unas zapatillas para andar por casa ni que vaya con dos caras, tenemos una profunda convicción de que la Providencia nos ayuda. La Comunidad tradicionalista arrastra una pobreza muy digna: lo que no queremos el capitalismo lo comensura la Providencia... Ya vendrán los poderosos, los medrosos de ahora, los republicanos de ahora que antes se arrastraron a los pies de Alfonso XIII: el día que consigamos el Poder, los encontraremos de vuelta... (Aplausos).

Obreros y jóvenes. Obreros que vienen a nuestro lado porque ofrecemos un programa social completo y sincero. La juventud, porque es extremista y militante por más que se le hable de prudencia.

No somos ladrones: nos han confundido con los liberales, ante cuyo fracaso nos encontramos ahora.

Casas Viejas, Asturias, Arnedo y tantas otras páginas tristes... ¿quién tiene la culpa? "No se pueden levantar cadaizos a las consecuencias, si antes se erigieron troncos a los principios", ya dijo Vázquez Mella. (Aplausos).

El liberalismo ha fracasado en todos los órdenes: en el económico, en el religioso, en el político. En España no se oye más que esto: "todos son iguales", cuando se habla de los políticos. Es tan grande el pesimismo del pueblo español, que unos acuden a la revolución—una consecuencia del pesimismo—y otros se confunden en la masa neutra, gente que se recluye en su casa y dice: "yo no vuelvo a votar si todos son iguales, los mismos perros con distintos collares". (Risas).

O se acaba en España con los partidos políticos o los partidos políticos acaban con España. (Grandes aplausos).

Somos obreros; es decir, hombres

de sentido común, y mujeres que horrorizadas con la lucha de clases y política, nos agrupamos para defender cuanto es básico en la sociedad cristiana. El día que triunfe la Comunidad tradicionalista, nos volveremos a nuestras casas; porque esto no es un partido político; una vez que haya triunfado el Tradicionalismo, la organización se disuelve automáticamente.

No os pedimos los votos; no venimos como los charlatanes que ofrecen el ungüento. El pueblo ingenuo que compra el específico, unas veces con la etiqueta de izquierdas—12 de abril—, otras con la etiqueta de derechas—19 de noviembre—está desengañado y sabe que la etiqueta es lo de menos: o que hay que hacer es no solo tirar el ungüento, sino también cambiar de farmacia y de boticario. (Grandes aplausos).

Ya nos conocemos. El Tradicionalismo es una organización social a base de corporaciones y gremios, donde todos trabajan con un interés común.

Todo hombre tiene derecho a ser propietario. Obrero, defiende tu propiedad que es, en primer lugar, tu trabajo; con él podrás conseguir y transmitir a tus hijos. No queremos que se acumule en pocas manos que sea una laguna estéril, sino un canal con infinitas compuertas. Obrero, defiende el derecho; a que tus hijos lleguen a las alturas del saber. Los libros de texto y las matriculas no se han hecho a la altura del bolsillo de los obreros, sino a la altura del bolsillo de la burguesía. (Aplausos).

La enseñanza te han dicho que es gratuita. Y no es verdad, porque pagas los impuestos y las cuotas. La paga el pueblo, la pagan los padres y por eso debe ser a gusto de ellos...

(Aquí la oradora dedica un canto al catolicismo, que es subrayado con una formidable ovación.)

Toda esta organización que sustentamos en el terreno social, en el campo político como una proyección, no concebimos que pueda existir sino con una Monarquía. Yo no me presento con una careta, ni cambio de chaqueta: Soy Monárquica, Monárquica y Monárquica. (Aplausos).

Pero no de aquella Monarquía que cayó el 14 de Abril, aunque tengo respeto y consideración para el caído. Aquello que se fué es igual que esto que tenemos. Tiempos de eucelismo... ¡si no ha cambiado nada!... ¡Si no gobiernan los mismos!... Aquello era una Monarquía, como todas las que se llaman demócratas, una República coronada en que el Jefe del Estado era un irresponsable, un juguete de los caciques...

El Rey para mí no ha de ser un muñeco, sino un hombre que esté preparado para gobernar y a quien se le pueda decir "Valgo tanto como vos".

Ha de ser un modelo como católico y en el orden moral; y sabiendo que nada debe al pueblo, sino a Dios, tenga presente que ha de darle cuenta de todos sus actos.

Hoy los revolucionarios son ametrallados por los mismos que ayer les impulsaban a la revuelta; es que el liberalismo es una cosa muy bonita en teoría, pero destruye en la práctica.

Claman las muchedumbres por la justicia que no puede ser ejercida más que por aquellos que renuncian en sí estas dos condiciones: independencia—que no se deban a nadie—y continuidad. Si me ofrecéis alguén que las reuna para gobernar, dejaré de ser monárquica. Hay en España una organización que no ha gobernado, ni es responsable de nada de cuanto ha pasado. Cuando todo haya fracasado—y creemos en el fracaso de todo—, sed españoles por encima de todo y venid a nuestro lado: que os demos hoy aquí la palabra de que estamos dispuestos a dar hasta la última gota de nuestra sangre por España y por España y por España.

(Estruendosa ovación con vivas que dura varios minutos y se reproduce al abandonar los oradores el local.)

Si desea seguir el movimiento de las fuerzas italo-etíopes en los distintos frentes de batalla, adquiere un mapa de Abisinia en la Librería Católica, al precio de UNA peseta.



EL CONFLICTO BELICO ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Se desmiente la toma de Makalle

El día 19 del actual comenzarán a aplicarse los sanciones.-En la reunión del Comité Coordinador celebrada ayer, Madariaga se manifestó porque Inglaterra y Francia prosigan las conversaciones en torno a la paz

Los italianos avanzarán hoy sobre Makalle, al mando del general Di Bono, esperándose reñidos combates

TRES OFICIALES ABISINIOS FUSILADOS

Roma, 2.—Se sabe que el ras Nasibu ha fusilado a tres oficiales etiopes acusados por los guerreros del frente de Somalia de haberlos lanzados contra los italianos sin pertrechos y sin municiones.

LAS RESTRICCIONES EN ITALIA CON MOTIVO DE LA APLICACION DE SANCIONES

Han comenzado en todo el territorio italiano a cumplirse la Ley de restricciones acordada recientemente por el Gobierno, con motivo de la aplicación de las sanciones contra Italia.

Hoy han sido suprimidos treinta trenes rápidos de diferentes trayectos. Como consecuencia de esto, los trenes que han quedado para transportar a los viajeros van completamente abarrotados de personal y las estaciones se hallan constantemente con viajeros esperando las llegadas y salidas de vehículos.

HA REGRESADO DEL FRENTE DE BATALLA EL GENERAL BADOLIO

Esta mañana ha regresado del frente de batalla, donde ha estado inspeccionando el territorio abisinio en las avanzadas, el general italiano Badoglio.

SE DESMIENTE LA TOMA DE MAKALLE POR LOS ITALIANOS

Addis-Abeba, 2.—El Gobierno ha desmentido ante los corresponsales de guerra blancos que es inexacto que las tropas italianas hayan ocupado la ciudad de Makalle, población que fué gobernada por el jefe etiope ras Gugsa, desertor de las tropas italianas.

Sin embargo, el Negus ha declarado que los "camisas negras" se dirigen a dicha ciudad, obstaculizando considerablemente su avanzada las tropas abisinias.

EL DIA 19 PROXIMO COMENZARAN A APLICARSE LAS SANCIONES

Ginebra, 2.—En la reunión celebrada hoy por el Comité de los 18, se ha resuelto que comiencen a

aplicarse las sanciones contra Italia el día 19 del mes en curso.

LA REUNION DEL COMITE COORDINADOR DE SANCIONES

Ginebra, 2.—A las cuatro de la tarde de hoy se reunió el Comité de Coordinación.

El ministro de Negocios Extranjeros, Sir Samuel Hoare, dijo que antes del día 18 del actual cesarán todas las importaciones italianas.

Declaró que las conversaciones diplomáticas con Roma, Londres y París no han tenido resultado positivo.

También declaró que el ministro inglés y Laval continuarán buscando una solución amistosa en el conflicto, pero dentro de la Sociedad de Naciones.

El delegado francés, Mr. Pierre Laval, dijo que había que buscar por todos los medios la solución amistosa.

Después agregó: Es esencialismo el deber que pesa sobre Francia, que firmó el tratado de amistad con Italia el 7 de Enero pasado.

El representante belga propuso que se diera a Francia e Inglaterra el encargo de buscar la solución pacífica al conflicto italo-etiope, en nombre de la Sociedad de Naciones.

El delegado español, señor Madariaga, se solidarizó con el representante de Bélgica, por creer de absoluta necesidad y como único medio para que cesen las hostilidades.

El señor Titulesco, en nombre de la Pequeña Entente, abundó en los mismos términos que los dos delegados anteriores.

El delegado suizo se expresa en forma análoga.

El representante de Polonia dice que el Comité de Coordinación no es competente para dar el mandato a Inglaterra y Francia en el sentido de buscar una solución, añadiendo que solamente el Consejo de la Sociedad de Naciones es el competente.

ETIOPIA SOLICITA AYUDA FINANCIERA

La Sociedad de Naciones ha recibido un llamamiento telegráfico del Negus, solicitando ayuda financiera.

LOS BOMBARDEOS A LAS POSICIONES ABISINIAS.—UN PILOTO MUERTO

Addis-Abeba, 2.—El Gobierno anuncia que los aviones italianos han volado sobre la ciudad de Dollo, bombardeando algunos puestos.

Uno de los aviones se vió precisado a aterrizar alcanzado por los disparos de una base antiaérea etiope.

El jefe de las fuerzas de la localidad ha salido con dirección al lugar donde aterrizó el aparato, para poseerarse del avión.

Parece que el piloto fué encontrado muerto.

LOS ITALIANOS AVANZARAN HOY SOBRE MAKALLE

Roma, 2.—Se sabe autorizadamente que el Ejército Italiano del Norte avanzará mañana hacia Makalle, a lo largo del frente, 50 millas.

La toma de Makalle no ha sido confirmada, pero se sabe que algunos destacamentos, apoyados en los tanques, entraron en la ciudad y regresaron luego al frente.

La ciudad se halla sin ocupar,

pero los alrededores se encuentran llenos de abisinios.

Se espera se desarrollen grandes batallas.

LOS ITALIANOS OPERAN EN ABISINIA CON 9.350 VEHICULOS MOTORIZADOS

Asmara, 2.—Hasta ahora los italianos disponen de 9.350 vehículos motorizados, repartidos en los distintos frentes de batalla.

Con la construcción del nuevo camino a Massana y Decamare, el tráfico hacia el Sur se efectúa sin pasar por Asmara.

EN ADUA SE ESPERA DE UN MOMENTO A OTRO LA OCUPACION DE MAKALLE

Ciudad de Adua, 2.—Se tiene conocimiento del considerable avance italiano hacia la ciudad de Makalle, esperándose de un momento a otro la noticia de que haya sido tomada por las tropas hermanas.

LOS GUERREROS DEL RAS GUGSA QUIEREN VENGAR LA MUERTE DE LOS PARIENTES DE SU JEFE

Londres, 2.—Noticias llegadas de Addis-Abeba dicen que los guerreros del ras Gugsa, corriendo un grave riesgo, han salido con rumbo a Makalle, para vengar la matanza de que han sido víctimas los parientes del ras desertor, que murieron, incluso, mujeres y niños.

LAS ELECCIONES EN INGLATERRA

Londres, 2.—Los datos que se tenían a medianoche sobre el resultado de las elecciones municipales verificadas ayer, se refieren a 65 poblaciones, no cambiando excesivamente la situación de los partidos, pero se hace notar una tendencia a la pérdida de puestos de los laboristas.

En la totalidad de poblaciones referidas, los conservadores han ganado 32 puestos y pierden 9; los liberales ganan 8 y pierden 9; los laboristas ganan 22 y pierden 24; los independientes ganan 14 y pierden otros 14.

CRISIS TOTAL EN EL GOBIERNO DE AUSTRALIA

Gamberra, 2.—El Gobierno australiano ha dimitido a consecuencia de las discrepancias con el Parlamento en la aplicación de las sanciones contra Italia.

FUERTES TEMPORALES EN NORTEAMERICA

Nueva York, 2.—Continúan los fuertes temporales desencadenados en los Estados Unidos.

En la ciudad Elena, en el Estado de la Montaña, se registraron ayer 158 sismos.

SE CREE QUE SERA DESIGNADO EL GENERAL CONDILYS PARA PRESIDIR EL GOBIERNO GRIEGO

Atenas, 2.—Se cree que el Rey Jorge encargará de la formación del nuevo Gobierno al general Condilys.

Otros opinan que para nuevo jefe del Gobierno será designado Tsaldaris, por su condición civil.

EL PARLAMENTO NO SERA DISUELTO HASTA QUE NO HAYA EL MONARCA. CARNERA DEFROTA A NEUSEL POR K. O. TECNICO

Nueva York, 2.—Anoche se celebró el combate concertado entre el ex campeón mundial de todos los pesos, Primo Carnera, y el alemán Walter Neusel.

Carnera resultó vencedor por k. o. técnico.

Avuntamiento

CONSTRUCCIONES

A don Fernando Ruiz de Artea, para construir una habitación en la azotea de la casa de su propiedad sita en la calle de Ferrer número 36.

Don Pedro Martínez Muñoz solicita efectuar reformas en la casa número 24 de la calle de Jesús Nazareno.

Don Francisco Miranda y González solicita construir una casa en la calle de Santiago.

Don Enrique Trujillo Santos solicita introducir modificaciones en el plano de la casa que construye en la calle Nueva, sita entre las de Santiago y San Francisco Javier.

Don Imeldo Molowny solicita convertir en viviendas para alquiler el garage emplazado en Pasaje de Los Molinos, y que se le concedan los beneficios de la Ley del paro obrero.

Don Edmundo Couffield solicita efectuar reformas en la casa sita en la calle de Jesús y María.

Don Manuel Artega presenta planos de una casa que se propone construir en Valleseco.

APERTURAS

Don Feliciano Méndez pide autorización para la apertura de un establecimiento de "Aceite y Vinagre" en la calle de Imeldo Seris número 11.

PESAME

La señora viuda de Fernández Díaz dirige a la Alcaldía escrito agradeciendo el pésame de la Corporación.

CONCIERTOS EN EL TEATRO GUIMERA

Don Antonio Lecuona Hardison, como presidente del Conservatorio Provincial de Música, eleva instancia al Ayuntamiento solicitando la concesión del teatro Guimera para la celebración de conciertos por la Orquesta de Cámara de Canarias, los días 16, 23 y 30 del actual, y 6 de Diciembre próximo.

CONCURSO COLOMBOFILO

La Sociedad Colombófila de Tenerife oficia a la Alcaldía solicitando se acuerde por el Ayuntamiento la donación de un objeto artístico con destino a los concursos colombófilos que anualmente se organizan.

LA ENTREGA DEL MONTE DE "LAS MESSAS"

El delegado de Hacienda traslada escrito del Ilmo. señor director general de Propiedades y Contribución Territorial, que dice: "Para dar cumplimiento a la Ley de 29 de Junio de 1934 ("Gaceta" de 1 de Julio de 1934) por la que el Estado hace entrega del monte "Las Messas" al Ayuntamiento de esta capital, se hace preciso que por V. I. acompañado de un representante del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, se haga entrega oficial del referido monte al Ayuntamiento interesado."

Al mismo tiempo comunica haber delegado en el administrador de Propiedades y Contribución Territorial de esta Delegación, don Alfonso Díaz Flores, las atribuciones que se le confieren por la transcrita comunicación.

Católico, lee, medita... recuerda

Que la vida del hombre es un continuo batallar.

Que el periódico católico es un luchador constante.

Que esta lucha supone notable desgaste de intereses, de energías y hasta de... corazones.

Por tanto:

1.º Paga religiosamente la suscripción, si no lo hubieres hecho.

2.º Haz propaganda del periódico católico.

3.º Procura anuncios y toda clase de medios, y por último, protege, favorece y ayuda a los luchadores del bien y de la paz.

Taller de Platería, Joyería y Grabados de

J. DENIZ Y F. PURRINOS

Este taller se hace cargo de la construcción y reforma de toda clase de objetos religiosos en oro y plata, contando con personal especializado en este ramo.

Especialidad en dorados y pintados eléctricos, garantizando su duración.

Absoluta seriedad y garantía, prontitud en las entregas.

Deniz y Purriños, Teobaldo Póver, 4 (frente a la Diputación Provincial), Santa Cruz de Tenerife.

Madrugada

El señor Goicoechea pronunció ayer un discurso

Negó importancia al acto de Azaña, pidió la abolición del régimen democrático y censuró la alianza de la CEDA con los radicales "Hay que optar-dijo-por la revolución o contra la revolución"

Madrid, 3 215.—Con motivo de la inauguración de unos locales de Renovación Española, el señor Goicoechea pronunció ayer tarde un elocuente discurso ante un numeroso público que llenaba todas las dependencias.

Comienza el orador examinando la obra desarrollada por la República desde el 14 de Abril de 1931, y dice que no ha hecho sino desbaratar todo lo que se hallaba bien construido y cimentado.

"El régimen republicano—dice—se halla en quiebra. Añade que la táctica de las derechas que no se llaman monárquicas ha fracasado, no por culpa de ellas, precisamente, sino por la colaboración a que se han prestado.

Se refiere a continuación al acto de Izquierda Republicana celebrado últimamente en Madrid, en el que pronunció un discurso Azaña, diciendo que no le concede importancia, ya que lo que se demostró en ese mitin es que el ex jefe del Gobierno cuenta con una irrisoria fuerza.

—Una gran mayoría de los asistentes al acto—añade—eran comunistas, socialistas, anarquistas, etc.

Después analiza sintéticamente la palabra "democrática" y pide la abolición del régimen democrático. Combate al partido radical y el

asunto Strauss, que ha tenido para el señor Lerroux una conducta púdica y cristiana, y para los demás, mercedos ataques.

El señor Goicoechea censuró duramente la alianza de la CEDA con los radicales.

Habla de la cuestión internacional y dice que a ningún país europeo le interesa Etiopía, pues se trata de un problema colonial como otros creados en la post-guerra, mostrándose partidario de un convenio entre Francia, Italia y España, que permitan sostener la soberanía del Mediterráneo.

Después, el orador se ocupó extensamente de la Monarquía, haciendo su apología.

El jefe de Renovación Española terminó su elocuente discurso con

estas palabras: "¡Hay que optar por la revolución o contra la revolución."

El señor Goicoechea fué calurosamente aplaudido a la terminación de su discurso.

DON EMILIANO IGLESIAS HA DIMITIDO EL CARGO DE ENBAJADOR?

En el Ministerio de Estado se decía a última hora de la noche que el diputado radical y embajador de España en Méjico, don Emiliano Iglesias, ha dimitido el cargo que le había confiado el señor Lerroux.

A pesar de la insistencia con que circulan estos rumores por los centros políticos y esferas gubernamentales, la noticia aún no ha sido confirmada.

Interesantes declaraciones del Jefe del Gobierno

"PARA MI, EL PROBLEMA VITAL ES LA APROBACION DE LA LEY PRESUPUESTARIA. SI NO SE APUERA, LA UNICA SOLUCION ES MARCHARME. A ESO VINE. MI LABOR DE SEIS MESES, NO PUEDE QUEDAR INEDITA"

Madrid, 3 220.—A las diez de la noche abandonó el jefe del Gobierno su despacho oficial de la Presidencia, conversando extensamente con los periodistas.

Primeramente les manifestó que había celebrado una conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

—Hemos ultimado—añadió—los problemas de aquella zona, por la cual el señor Rico Avello muestra singular interés.

Agregó que el martes volverían a entrevistarse para tratar algunos detalles de poca importancia.

Después el presidente del Consejo inquirió de los reporteros noticias de actualidad, contestándoles

éstos que el día había sido pobre en sucesos.

—En los centros políticos no se hacen ninguna clase de comentarios—preguntó.

—Los únicos que hay—contestó un periodista—son los que se refieren a las declaraciones hechas por usted esta mediodía sobre los presupuestos.

—¡Ah, sí! Pues, para mí, repito que el problema vital es la aprobación de la Ley presupuestaria. Ya he dicho que si no se aprueba en el Parlamento, la única solución es marcharme y dejar el Poder para otro. A eso vine. Mi labor de seis meses no puede quedar inédita.

Nego que existieran dificultades en determinados sectores para la aprobación de los presupuestos.

Terminó diciendo que el martes se volverán a reanudar las sesiones en la Cámara.

—Con este motivo—agregó—volveré a definir mi actitud para que todo el mundo sepa a qué atenerse.

GACETA DE TENERIFE se vende en los estancos Ruiz de Fadrón 5; vinda de Manzano, calle de la Rosa, 3; en San Francisco, esquina a Tigre; y en la Rambla XI de Febrero, al lado de la Farmacia de doña Matilde Guanche.

Cinematografía

Postales

Hoy nos toca hablar de la crítica cinematográfica y de los críticos. Ya dejamos indicado en alguna de nuestras Postales anteriores, el alcance de la labor de la crítica en relación con el cinema.

La crítica cinematográfica, viene a realizar el derecho del público al conocimiento perfecto y completo del verdadero valor de un film.

De aquí podemos deducir las condiciones que deben reunir el crítico y su obra; y la importancia de este factor en los valores prácticos—de que hablábamos en días anteriores—de las películas.

Erigido el crítico en consejero y guía del espectador, señala los aciertos y desaciertos generales de la obra; el alcance de sus intenciones, encubiertas muchas veces bajo la gracia, simpatía u optimismo del tema o protagonistas; puntualiza las discordancias con el arte y la moral, etc., etc.; y analiza, siempre, de acuerdo con un criterio independiente en su honradez profesional.

Puede suceder, que el crítico no posea los conocimientos específicos necesarios a su labor. En este caso, y ante la acumulación de desaciertos, nada más democrático y eficaz que la retirada de la confianza que el espectador había depositado en él. En la situación contraria, dirige, anima o retrae, el acceso del público a las salas de exhibición de películas. De aquí nace la gran influencia de la crítica sobre los valores prácticos del film.

Esta gran influencia, es aprovechada muchas veces por medios inconfesables, en favor de fines comerciales.

Ya esbozamos los días anteriores la extensión e intensidad al-

canzada por la propaganda cinematográfica. ¿Cómo olvidar la eficacia de la misma complementándose con las particulares cualidades de un periódico? Como no desearía que me tachasen de nada que pueda distanciarse de la ecuanimidad, me voy a limitar a transcribir algunos párrafos del documento publicado por el Grupo de Escritores Cinematográficos Independientes, fundamentando su conducta:

"En los films actuales se prescinde—en el mejor de los casos—de los beneficios o estragos que puedan causar en la sensibilidad artística y moral de los públicos."

"Desgraciadamente, el crítico prevaricador que se vende a los comerciantes del "cine", el pseudo-crítico que escribe al dictado de las empresas productoras a tanto la línea de elogios, abunda en los medios cinematográficos de todos los países. Su labor, realmente nefasta—a base del elogio igualitario y eterno que desorienta al espectador—ha contribuido en grado máximo al estancamiento del cinema en su actual e invariable vaciedad."

Estos párrafos explican con toda claridad el desgraciado empleo de una arma que debe de enjuiciarse a "...un arte nuevo, un medio de cultura; una formidable influencia en el terreno político, económico y social"; y a un cinema "que está forjado por quienes no ven en él más que un medio de obtener un éxito comercial."

Nada añadimos ya para demostrar la necesidad de una crítica sincera y eficiente, dada la influencia que la misma ejerce sobre los valores prácticos de las películas y, en consecuencia, sobre "la sensibilidad artística y moral del público."

Luis Fernández González

MEDICO Enfermedades de la mujer y partos Consulta diaria de 9 a 12 Fermín Galán, 70

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR D. DIEGO GUIGOU Y COSTA Director y fundador del Hospital de Niños. D. LUIS GABARDA SITJAS Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife. Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales. Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera. COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

El famoso torero español Juan Belmonte hace interesantes declaraciones a su paso por Tenerife

La charla se inició durante un almuerzo en el acreditado Café-Restaurant "Molina". El "as" de la tauromaquia visitó a "David-Sastre", donde le confeccionaron un corte.--Un obsequio en los almacenes "Muebles Quino" --Belmonte tiene gran predilección por las galletas inglesas "Mc Vitie & Price" y por los calcetines "Interwoven"

LA LLEGADA

El jueves último llegó al puerto de esta capital el trasatlántico español "Juan Sebastián Elcano", a cuyo bordo hacía viaje el formidable torero don Juan Belmonte, de paso para Méjico.

Tan pronto hubo atracado al muelle dique del Sur dicho buque, nos trasladamos, en unión de Lopito, nuestro fotógrafo, en busca y captura del torero, quien seguidamente al reconocernos exclamó: "¡Por Dios!... ¡Fotografías, no!" Estas fueron las primeras palabras que salieron de los labios de Belmonte.

Juan Belmonte saltó a tierra y mostró deseos de almorzar. El periodista lo ha llevado al acreditado Café-Restaurant "MOLINA", pues ha tenido confianza en esta casa por ser sus nuevos arrendatarios Pedro Méndez y Juan Lucena, muy conocidos en esta profesión. Ellos, desde hace muchos años vienen dedicándose a este ramo, o sea que están duchos, y por ello saben tratar a la clientela, cada día más numerosa.

En el restaurant "MOLINA" nos han servido un gran almuerzo. Belmonte quedó encantado, por lo saludable de las comidas. Me expresó que el comedor estaba muy bien decorado e higiénico y que para la ventilación era superior, y me rogó que felicitara al cocinero del restaurant. A esto le hice saber que había estado en los acreditados hoteles de esta capital "Orotava" y "Pino de Oro". Vaya, pues, la felicitación muy sincera.

UNA VISITA A DAVID. SASTRE

Terminado el almuerzo, nos hemos trasladado a la lujosa sastrería del amigo DAVID, hoy instalada en la calle de Fermín Galán, 23, altos de los Almacenes Regidor. El motivo de esta visita es que Belmonte se enamoró del corte de traje que llevaba un pasajero del "Elcano". Al distinguido cortador le hizo notar que quería un traje rápidamente. Le tomaron las medidas y seguidamente las alegres operarias trabajaban en la confección del mismo. Esto ocurría a las dos de la tarde, y el traje estaba terminado a las cinco y media del indicado jueves.

Belmonte saludó atentamente a las operarias, felicitándolas, lo mismo que al joven propietario de la sastrería, a quien, en vista de su seriedad y gusto, el público de Santa Cruz le favorece con vestirse allí. Por este motivo ha tenido que trasladarse a su nuevo salón por ampliación del negocio.

BELMONTE ES OBSEQUIADO EN LOS ALMACENES "MUEBLES QUINO"

Don Joaquín González Espinosa, propietario de los almacenes "Muebles Quino", al saber que el "as" de la tauromaquia se encontraba en esta capital, se apresuró a ofrecerle sus respetos. Para ello, Belmonte fué obsequiado con un lujoso juego de escritorio.

El torero español recorrió el edificio, visitando el salón exposición, donde se encuentran formidables taboas, que llamaron poderosamente la atención de Belmonte.

El señor Espinosa le hizo saber que en fecha próxima quedará inaugurado un servicio de transportes para mudanzas, algo parecido a los que existen en Madrid, Barcelona y otras capitales. Este nuevo servicio que hace "Muebles Quino", ha de ser muy bien recibido por los habitantes de Santa Cruz.

El gran torero visitó también los talleres de fotografías, ampliaciones y encuadernaciones. En el primero se le hicieron varias placas, como recuerdo de su estancia en "Muebles Quino", almacenes de ventas al contado y a plazos. Tiene su salón de venta en Fermín Galán, 83, frente a la Plaza de Weyler. Por cierto, al lado de este salón y en el mismo edificio, está establecida la gran peluquería del buen amigo Sandallo, la más popular y acreditada. Posee un personal competente. Especialidad en corte de pelo para señoras. Lavado de cabezas. No olvidarse que la peluquería de Sandallo está en Fermín Galán 83.

Hagan, queridos lectores, sus compras, en "Muebles Quino". Sus oficinas están situadas en Santa Rosalía, 75, 4-2-7, es su teléfono.

LA MAYOR PREDILECCION DE BELMONTE

Belmonte nos ha dicho que sus mayores deseos son comer, antes de ir a la plaza, las reconocidas galletas inglesas "Universal", de MC VITIE & PRICE. Nos dice que son nutritivas y fáciles de digerir y representa un gran alimento, sobre todo para los niños y para las

personas de digestión débil. Tienen un sabor delicado, realmente indescriptible.

Al saber su representante en esta plaza, el buen amigo don Adrián Hardisson, que a Belmonte le gustaban las galletas, le envió varios paquetes.

También el señor Hardisson le obsequió con las insuperables mermeladas inglesas Chivers. Es lo mejor de lo mejor. Chivers no falta en ninguna casa. Los niños, las piden siempre a sus papás.

Visite usted al señor Hardisson en sus oficinas de la calle San Clemente. Allí encontrarán Chivers.

Otra predilección de Belmonte es adquirir calcetines americanos INTERWOVEN, irrompibles, lo más fino para caballeros. Visten elegantemente. Son de seda natural. El hombre práctico no usa otros.

También se vende mucho en Tenerife y en Canarias las medias americanas para señoras KAYSER, la marca de fama mundial.

Las distinguidas señoritas que asisten a los conciertos de los domingos en la Alameda de la Libertad, no llevan sino medias KAYSER, porque a sus novios también les agradan verlas con estas medias de fama mundial. Filos no venen sino calcetines INTERWOVEN.

UNAS MANIFESTACIONES

El famoso torero, después de lucir el traje adquirido en DAVID, sastrer, en compañía del cronista se trasladó al café ZANCIBAR,

el local de la alegría, la luz y la música. Al ruido estruendoso de su orquesta húngara, hemos charlado breves momentos con Belmonte.

—¿Cuál ha sido la mejor faena de su vida?, le preguntamos.

—Fué, en una corrida celebrada en Madrid en el año 1917, en el Montepío de Toreros. Alternaba ese día con Gaona y Joselito. La muchedumbre, enronquecida, me aplaudía locamente. Al sexto toro le di media verónica, que acaso sea la que mejor haya ejecutado en toda mi vida torera.

—¿Usted, antes de ir a la plaza, qué refresco bebe?

—El preferido es el Orange, de California; me agrada también Jupiña, de California.

Ramitos le ha hecho saber, que en Santa Cruz no se bebe otro, haga frío o calor. Este delicioso refresco se lo debemos a su representante don Juan A. López Torres, que tiene su despacho en San Francisco, 43.

Después de habernos bebido un Orange, de California, en el café ZANCIBAR, nos hemos trasladado a visitar a don José Benítez Figueroa, representante de PRATT LOW.

¿Qué es PRATT-LOW?, se preguntarán los lectores. Es una rica fruta vegetal. Perteneció a una gran Casa de California, muy reconocida en el mundo. Pruebe usted PIÑA DE PRATT-LOW. Espárrago, durazno y manzana.

—¿Usted no escuchó la audición del viernes último del Radio Club sobre las frutas PRATT-LOW?

—Sí, nos contesta un amigo. A partir de esa audición no como sino frutas PRATT-LOW.

Gracias a la gentileza del señor Benítez Figueroa, el que estas líneas escribe, no como sino PRATT LOW, y les diré que me dejé con el gusto en la boca.

He aquí, más o menos, las incidencias de la estancia de Belmonte en Santa Cruz de Tenerife, de su paso para América, donde marcha a despedirse de aquella afición.

El buque partió en las últimas horas de la tarde. En su camarote lo hemos despedido. El nos ha dicho que nunca olvidará las horas pasadas entre nosotros. Me encargó que le despidiese de los nuevos arrendatarios del Café Restaurant MOLINA, del sastrer DAVID y de don ADRIAN HARDISSON.

Tuvo palabras de elogio para don Joaquín G. Espinosa, por el simpático recibimiento que le dispensó en los almacenes "MUEBLES QUINO".

El cronista, para borrar ese sueño de haber visto personalmente a Belmonte, apuró unas copas en ZANCIBAR, el preferido por todos los forasteros, en sus sesiones de tarde y noche.

Y ahora, lectores, hasta la próxima información, que llevará por título "Un obrero del muelle de esta capital se embarcará para Abisinia en la próxima semana, llamado por el Negus".

RAMITOS

Importante servicio de l. Benemérita ¿Una banda de atracadores en el Sur de esta isla?

En la casa-cuartel de la Guardia civil de Güímar, se venían recibiendo con bastante frecuencia diversas confidencias de vecinos honorables de dicha villa y de Escobonal, sobre la existencia de una banda de atracadores, perfectamente organizada, que por sus actuaciones constantes traía alarmada a la opinión, pues no sólo se dedicaban al pillaje y a la ratería, sino que además se entretenían a altas horas de la noche en hacer disparos de armas de fuego en distintos lugares del pago mencionado.

Mientras la Benemérita seguía de cerca las andanzas de los supuestos atracadores, el hotelero de Güímar don Pedro García Delgado, recibió un anónimo amenazador, por el que se le exigía la suma de mil pesetas, cantidad que tenía que ir a entregar en propia mano en un lugar determinado. El citado industrial no vio otro camino que poner el hecho en conocimiento de la Guardia civil para que ésta tomara las medidas de caso y le librara de hacer entrega de aquella suma que se le exigía a plazo fijo.

Supuso la Benemérita que el anónimo procedía de la banda de atracadores a la que venía haciendo cerco, y convencida de esto parece que se estableció un servicio especial donde dicen "El Llanito"—lugar fijado por los desconocidos para recibir las mil pesetas—, a unos dos kilómetros de la carretera del Sur, en El Escobonal, y muy próximo al monte.

Se apostaron los guardias en lugares estratégicos; pero como el hotelero cogió miedo y no se personó en aquel sitio, los atracadores no se hicieron visibles, frustrando de esta forma el propósito de la fuerza, que esperaba liquidar el asunto con la detención de los culpables.

El anónimo lo recibió don Pedro García Delgado el 25 del mes pa-

sado, y el dinero debió haber sido entregado en propia mano de los atracadores, de doce a una del día 28 del mismo mes.

Como la noticia del anónimo se había propagado por Güímar y pueblos comarcanos, la Guardia civil se vio precisada a movilizar a todos los agentes del pueblo, y procedió a la detención, en El Escobonal, lugar de su residencia habitual, a las siguientes personas:

Rafael Díaz Castro, presunto capitán de la banda. Representa tener unos sesenta años; Porfirio Díaz Pérez, el más joven de la pandilla, pues sólo cuenta diez y seis años (suponesele lugarteniente del anciano antes citado); Gregorio García Yanes, Casiano Pérez Delgado, José García y García, Juan Díaz Delgado y Hermógenes Izquierdo Díaz.

Después de prestar declaración ante el juez de Instrucción, señor Azeano y Tolosa, pasaron a la cárcel.

En poder de algunos de los detenidos fueron encontradas algunas armas, entre ellas dos escopetas de pistón. En el domicilio de Rafael Díaz Castro encontró la Guardia civil, según nuestras noticias, seis cápsulas de pistola y cuatro fulminantes de explosivos.

Las armas cortas que se suponen usaban los atracadores, no han podido ser encontradas por parte alguna, pese a las reiteradas pesquisas que se han hecho.

Tiéñense noticias de que los detenidos se dedicaban, como ya queda dicho, a toda clase de pillajes y raterías. Entre otras cosas sustrajeron de los camiones que iban cargados de mercancías para los comercios del Sur de la isla, sacos de cereales.

También en diversas propiedades entraban durante la noche y se llevaban aves de corral.

Otro de los detalles que hemos podido averiguar es que los presuntos autores de los hechos men-

cionados, se reunían todas las noches en una cueva situada en "Lomo de Montijo", en El Escobonal. En este sitio no sólo se planeaban las fechorías, sino que era el lugar donde se celebraban sus festines con las aves de corral y otros productos que robaban en sus andanzas por los caminos.

La Guardia civil practicó un detenido reconocimiento en dicha cueva, encontrando una caja de cerillas y sobre ella los restos de una vela. También se advertía en su interior pisadas frecuentes de personas.

Los agentes de la Guardia civil que realizaron este importante servicio, son el subteniente don Antonio Ocoete; sargento, don Pedro Giner; y guardias Juan Durán, José Sorzano, Francisco Fernández, Turismundo Barroso, Sebastián Sánchez y Juan Modino.

Por este importante servicio de la Benemérita está siendo muy elogiado el personal de dicho Cuerpo que lo ha realizado.

Sombreros para Señoras

Hermanas Medina tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela que han recibido una nueva colección de sombreros elegidos personalmente en las principales casas de Modas de París. Teléfono 845. San Francisco, 24.

FIRGAS
LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)
DEPOSITO: Candelaria, 19
Teléfono, 1145

Información por nuestros pueblos

DE LA VIDA CANARIA

PUERTO DE LA CRUZ

ATRAYENTE VELADA LITERARIO-MUSICAL

Programa de la velada literario musical que tendrá lugar hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en el local de la Juventud Católica del Puerto de la Cruz (Banco, 8), la que estará a cargo de las señoritas de la Juventud Católica Femenina de Santa Cruz de Tenerife.

PRIMERA PARTE

"Las de Ortiguera", sainete en un acto. Reparto: Doña María, señorita Mercedes de los Mártires; Carmen, Carmen Oliva; Ignacia, Genoveva A. Escuder; Deogracias, Teresa Calamita; Genoveva, Nati Martín; Lucía, Maruca Martín.

SEGUNDA PARTE

"Miss Flan", zarzuela en un acto. Reparto: Doña Adela, señorita Antonia Arias; Lucía, señorita Isabel Funes; María, Nati Martín; Miss Flan, Mercedes de los Mártires. Himno de la Juventud Católica. Directora de escena, doña Adela Ravelo; directora musical, doña Dolores Martel.—EL CORRESPONSAL.

ICOD

ESOS PERROS...

Hace algunos meses, al tomar posesión de su cargo el actual alcalde don Eusebio de Torres Díaz, dictó un plausible Bando por medio del cual se hacía saber al público la prohibición de la circulación de los perros por las vías públicas de la ciudad. Al principio, esta determinación produjo buenos resultados aunque no por completo dejaron de circular los animales, ya que algunos, muy pocos, quizá uno o dos, cuyos dueños por su significación tenían la seguridad de que las sanciones que

en el aludido Bando se decía imponer a los contraventores de la orden, a ellos no les alcanzaria, continuaban circulando libremente por las calles. Y claro está, esto dió lugar a muchos comentarios de protestas del público y especialmente por parte de los propietarios, que, cumpliendo la orden indicada, habían retirado sus perros a sus domicilios, llegándose finalmente al incumplimiento total de las disposiciones que la Alcaldía había dictado sobre el particular.

Y esto, en estricta justicia, no puede permitirse, ya que cuando se dicta una orden, ha de hacerse cumplir por igual a todos los ciudadanos, sin distinciones de ningún género, ya que puede acarrear

fatales consecuencias las tolerancias con determinadas personas.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de la Península la señorita Amparo Medina García, maestra nacional de esta ciudad.

—Ha marchado a la isla de Cuba nuestro estimado amigo don Juan Arencibia Montesdeoca.

—En breve contraerá matrimonio en esta localidad la ella señorita Victoria González Tosco con nuestro joven amigo don Manuel Borges Martín.

—Se encuentra pasando una temporada en esta ciudad la distinguida familia de don Elicio Lecuona Díaz, marqués de la Fuente de las Palmas.—X.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

PARQUE RECREATIVO

A las cuatro y a las seis y media de la tarde, y a las diez y cuarto de la noche, la película en español "Don Quintín el amargao". A las ocho y media, la película en español "La isla del tesoro".

CINE VICTORIA

A las cuatro y a las seis de la tarde, y a las ocho y a las diez de la noche, un Complemento en dos partes y la superproducción en español "Sinfonía del corazón".

ROYAL VICTORIA

A las cuatro y a las seis y media de la tarde, y a las diez y cuarto de la noche, la película "El velo pintado". A las ocho y media, la película "Ama de bailarina".

CINE LA PAZ

A las cuatro de la tarde, la película "Massacre" (La matanza). A las seis y a las ocho y a las diez de la noche, la película en español "El guapo".

CINE TOSCAL

A las cuatro y media de la tarde, la película "La espía número 13". A las seis, la película en español "Dama por un día".

A las ocho y a las diez de la noche, la película en español "Se necesita un protector".

CINE SAN SEBASTIAN

A las cuatro y media de la tarde, la película "Amigos enmascarado".

A las seis, la película en español "El rey de los gitanos".

A las ocho y a las diez de la noche, la película "Deslices".

EN LA LAGUNA

PARQUE VICTORIA

A las cuatro y media y a las seis y media de la tarde, y a las 9'45 de la noche, un interesante Complemento y la superproducción "Sola con su amor".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS AYER

"Pontypridd", inglés, de 2736 toneladas, procedente de Buenos Aires, con carga general en tránsito; consignado a Cory.

VELEROS LLEGADOS AYER

"Evelia", pailebot español, de 133 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general; consignado a Molowny.

"Villa de Güimar", español, de 19 toneladas, procedente de París de Abona, con frutos; consignado a Diaz-Llanos.

"Virgen del Carmen", balandro español, de 21 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a Molowny.

VAPORES DESPACHADOS AYER

"Alca", inglés, para Liverpool y escalas.

"Dagmar", danés, para Túnez y escalas.

"La Palma", español, para Arrecife y escalas.

"Arango", marroquí, para Tánger.

"Heinz Horn", alemán, para Hamburgo.

"Sancho II", español, para Sta. Cruz de la Palma y escalas.

"Santa Elena", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas.

VELEROS DESPACHADOS AYER

"Evelia", pailebot español, para Las Palmas.

"Nemesia Lombet", pailebot español, para la pesca.

"Pesquera", pailebot español, para Arrecife.

VAPORES ATRACADOS AL MUELLE

Se encontraban ayer atracados al muelle dique Sur los vapores siguientes:

"Asne", francés, descargando mercancías.

"Ciudad de Mahón", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"La Palma", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Alca", inglés, cargando frutos para Liverpool.

"Hein Horn", alemán, aprovisionándose de combustible líquido.

VELEROS ATRACADOS AL MUELLE

También se hallaban ayer atracados al muelle efectuando operaciones los veleros siguientes:

"Lanzarote", pailebot español, en lastre.

"Pesquera", pailebot español, tomando carga.

EN EL ANTEPUERTO

En el antepuerto se encontraba ayer fondeado en espera de atraque el vapor noruego "Betancuria".

JARABE ANTIEPILEPTICO DE F. URGELL

(Fórmula del Dr. Bayé) de positivos resultados en la EPILEPSIA y toda clase de afecciones nerviosas

De venta en todas las farmacias y centros de específicos, y en los depósitos que indica el prospecto.

Precio venta pesetas 5/76 frasco, (timbres incluidos)

"A H C" "Blanco y Negro"

"Campeón" "El Debate" "El Siglo Futuro" "Esto" "Gracia y Justicia" "Ya"

"Lecturas para todos" "La Horniga de Oro" "Iris de Paz"

De venta en la Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

EL TURISMO EN TENERIFE

La próxima llegada de trasatlánticos

Es esperado en nuestro puerto el trasatlántico holandés "Boschfontein", de la Hollad Afrik Linje.

Procede de Europa, conduciendo pasajeros en tránsito.

Su llegada está anunciada para el día 14.

El "Boschfontein" atracará al muelle dique Sur, para repostarse de petróleo, y durante su estancia los viajeros que conduce marcharán de excursión al Norte.

Después de hacer sus operaciones, será despachado para Cape Town y escalas.

En la misma fecha llegará el vapor "Aveiona Star", que pertenece a la Blue Star Line, y toca en el puerto de esta capital con objeto de aprovisionarse de petróleo.

El "Aveiona Star" procede de Londres, y se dirige a Buenos Aires, conduciendo numerosos pasajeros.

El día 15 de este mes hará escala en el puerto de esta capital el hermoso trasatlántico de la Blue Star Line "Andalucía Star", que viene consignado a los señores Hamilton y Compañía.

En dicho buque hacen viaje para Europa numerosos pasajeros.

Con el fin de aprovisionarse de petróleo el "Andalucía Star" atracará al muelle dique Sur, continuando después viaje con destino a Londres.

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

TRANSPORTE DE DINAMITA

El vecino del trozo marítimo de la Ortova don Manuel Farfina Hernández, solicita permiso de esta Capitanía de Puerto para poder enviar a Lanzarote, por el pailebot "Pesquera", seis cajas conteniendo 150 kilos de dinamita y 2 rollos de mecha con 700 metros, para utilizar en trabajos de perforación y alumbramiento de agua.

RELACION DE INSCRIPTOS

El "Boletín Oficial" publica la relación nominal por Ayuntamientos de los inscriptos de esta Brigada de Marina que les ha correspondido ingresar en el servicio activo de la Armada militar en virtud del llamamiento de primero de septiembre:

Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.—Luis Taima Perdomo, Cirilo P. de Jesús Jaffina Díaz, Francisco González Pérez y Ramón Herrera García.

Ayuntamiento de Puerto de la Cruz.—Vicente Martín Rodríguez y Nicolás Padrón Fuentes.

Ayuntamiento de San Sebastián de la Gomera.—Natalio Arteaga Castilla y Gregorio Padrón Acosta.

ATRAQUE

El consignatario en esta plaza del balandro "Guanchinerfe", solicita permiso de esta Capitanía de Puerto para que el referido velero, pueda atracar al muelle dique Sur con el fin de efectuar operaciones de carga y descarga.

NOTICIAS

El motor-correo "Darro", de la Línea Frutera de Pinillos, será despachado el próximo miércoles, seis de noviembre, con la fruta que se presente oportunamente para los puertos de Marsella, Cete, Niza y Génova, admitiendo además pasajeros y correspondencia.

The English School (COLEGIO INGLES)

Méndez Núñez, 5. Santa Cruz de Tenerife

Se admiten niños de ambos sexos desde 6 años a 14. Se dan las asignaturas usuales de Primera Enseñanza, incluido Inglés y francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato Español. También se admiten niños para clases de Inglés, desde las seis a las siete por la tarde, a razón de pesetas 15 por mes, tres veces por semana. Personal competensísimo

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón, número 6

MAPAS de Abisinia, Eritrea y Somaal al precio de UNA peseta se venden en la Librería Católica.

PAPEL PARA MACETAS.—Azul Prusia, azul eléctrico, celeste, violeta oscuro y violeta claro.—Amarillo fuerte y amarillo pálido.—Verde oscuro y verde claro.—Rosa fuerte y rosa pálido.—Encarnado.

En la Librería Católica se han recibido todos estos colores en rollos.

LA MASONERIA CONTRA ESPAÑA, por Francisco de Luis (di-

Tenerife.—Luis Taima Perdomo, Cirilo P. de Jesús Jaffina Díaz, Francisco González Pérez y Ramón Herrera García.

Ayuntamiento de Puerto de la Cruz.—Vicente Martín Rodríguez y Nicolás Padrón Fuentes.

Ayuntamiento de San Sebastián de la Gomera.—Natalio Arteaga Castilla y Gregorio Padrón Acosta.

El consignatario en esta plaza del balandro "Guanchinerfe", solicita permiso de esta Capitanía de Puerto para que el referido velero, pueda atracar al muelle dique Sur con el fin de efectuar operaciones de carga y descarga.

rector de "El Debate"). Ediciones FAX. Interesantísima y reveladora descripción de las tenebrosas maquinaciones de las Sectas Secretas contra los pueblos cristianos, y su participación en la Gran Guerra y todas las revoluciones. Pida a la Casa FAX. Apartado 8.001. Madrid.—Quiloso de Agustín Quevedo.—Las Palmas.—Santa Cruz de Tenerife.—Santa Cruz de la Palma.

HERMOSA CASA, con espléndida vista sobre la bahía, calle García Hernández, 18. Tiene seis habitaciones, comedor, sala, despacho, cuarto de baño, 3 W. C. Se alquila en pesetas 350. Informes, teléfono 169 o 471.

MODISTA se ofrece para la confección de trajes y corte de patrones, en su casa particular y a domicilio. Informes, República, 20.

CLASES DE INGLES, FRANCÉS Y ALEMÁN por profesora de Segunda Enseñanza diplomada. Preparación para el Instituto y otros centros de enseñanza. Clases particulares, colectivas y a domicilio. Informarán Llano de los Molinos número 1.—La Laguna.

SE ALQUILA espacioso piso con azotea, frente al Club Náutico y espléndida vista al mar. Servicio completo. Informes, oficina de don Félix de la Cruz, Avenida de Cuba, 9, o el mismo señor en La Laguna, de Tabares Bartlett, 1.

LA NOVELA ROSA "María Pura". "El Hada Alegría". "Felipe Derblay". "El secreto de Marien". "Tizy y yo".

COLECCION POPULAR EDITA "Fausto". "Ritzl". "Las desventuras del joven Westher". "La hora del amor". De venta en la Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7.

COLECCION POPULAR "La hija del millonario". "Bajo el cielo del Oeste". "El santo contra el tigre". "La evocación". "Huracán".

Mapas de Etiopia los encuentra usted en la Librería Católica al precio de UNA peseta.

SE VENDE un coche de niño en buen estado de uso y una cuna. Informes, en Rambia de Pulido número 11.

Confitería Viena

PARA TODOS LOS SANTOS Y FINADO Se sirve a su distinguida clientela los ricos buñuelos de viento y Dedos de Santos.

Viera y Clavijo, esquina a Jesús Nazareno.

SE ALQUILA un piso bajo en García Hernández, 14, con hermosa vista sobre la bahía. Tiene seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y W. C.. Pesetas 250. Informes, teléfono 169 o 471.

"LA LUZ" (Clínica de bebés)

Valentin Sanz, 16. Bajos Juventud Republicana

Juguetes económicos de novedad, grandes surtidos. Muñecas de taico nuevo a precios de ocasión. Muñecas irrompibles alta novedad. Arreglo de toda clase de bebés y muñecas.

A NUESTROS CLIENTES

Nuevo calendario para 1936 con 13 reproducciones a todo color, tamaño 34 por 24, de cuadros religiosos; el Cristo de Velázquez, el Pesebre de Van Dick, Asunción (detalle) de Tiziano y otros igualmente famosos.

Un dispositivo fijador permite desprender fácilmente los cuadros pudiendo ser encuadrados.

La comparación de estas reproducciones y las editadas por importantes casas extranjeras, con los originales, será la mayor garantía de nuestra afirmación.

Una verdadera maravilla de arte. El precio del calendario es de pesetas 5, y puede adquirirlo en la Librería Católica.—San Francisco, 7.

SELLOS DE CAUCHO. SE CONFECCIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD. PERFECCION Y ECONOMIA.

Llegada y salida de Vapores

BLUE STAR LINE

LÍNEA DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 12.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES. 4 Octubre.—ALMEDA STAR. 1 Nov.—AVILA STAR. 15 Nov.—ANDALUCIA STAR. 6 Dic.—ALMEDA STAR.

NOTA IMPORTANTE.—Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES: 4 Octubre.—ANDALUCIA STAR. 1 Nov.—ALMEDA STAR. 20 Nov.—AVILA STAR. 20 Dic.—ANDALUCIA STAR.

Frecuentes salidas de vapores rápidos de carga entre: Tenerife y Londres. Tenerife y Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. (Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).

Para informes: HAMILTON y Co. Apartado 102 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Lea Vd. "GACETA DE TENERIFE"

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE 1935.

Día 2.—Vapor "ALCA". Día 9.—Vapor "ALONDRA". Día 16.—Vapor "ALONDRA". Día 23.—Vapor "AVOCERA". Día 30 Vapor "ALCA".

Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers. Marina 43. Teléfono 298.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.

FRED OLSEN LINE

Línea de vapores fruteros

SALIDAS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1935. PARA LONDRES Día 6.—BRENAS. Día 13.—BETANCURIA. Día 20.—BAJAMAR. Día 27.—BRENAS

PARA DIEPPE Día 14.—SAN JOSE.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.—Teléfonos, 80, 278 y 851

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal a los puertos de Alicante, Málaga, Melilla, Ceuta, Valencia y Barcelona

SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE DE 1935.

PARA MALAGA, MELILLA, CEUTA, ALICANTE Y VALENCIA Día 2.—MARY-ELI. Día 9.—MARZO. Día 16.—ROLA. Día 23.—MARY-ELI. Día 30.—MARZO.

PARA BARCELONA Día 5.—RIO MIERA. Día 12.—SAN JUAN. Día 19.—SANTA ANA. Día 26.—RIO MIERA.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELÉFONO 5-0-4.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

